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Per l’ esame da 12 crediti: svolgere tutti gli esercizi (tempo 180 minuti)
Per l’esame da 10 crediti: svolgere tutti gli esercizi tranne il numero 8 (tempo 150 minuti)
Per l’esame da 5 crediti, solo seconda parte: svolgere gli esercizi esercizi 4,5,6,7, (tempo
100 minuti)

1. Si determinino a0, . . . , a6 in modo che la funzione f(x) = (cos x)sinx+a0 +a1x+a2x
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2. Sia data la funzione

f(x) =

{

x2e−x
2

x ≤ 0
∣

∣

∣

5
x
+ x− 6

∣

∣

∣
x > 0

(1) Trovare il dominio di f detto D, (2) eventuali asintoti, (3) dire in quali punti la
funzione è continua, (4) monotonia, eventuali punti di massimo/minimo relativo/asso-
luto, (5) eventuali punti di non derivabilità, (6) studiare la concavità (7) disegnare
un grafico qualitativo.

3. Si calcolino le seguenti derivate: f ′(e), g′(π
4
), h′(e) dove f(x) = (lnx)lnx−x, g(x) =

(tanx)2x cosx, h(x) = (x ln x)
2x

ln x ,

4. Si dica che relazione deve intercorrere fra α e β affinché converga l’integrale
∫ +∞

1

(1− cos
1

xα
) lnβ(1 + ex)dx

5. Sia x = arg(z) dove z ∈ C. Si disegni sul piano (x, iy) l’insieme dei numeri complessi che
soddisfa la relazione

(|z| − 1)(16x2 − 24πx+ 5π2) ≥ 0

6. Si risolva l’equazione differenziale
{

y′(x) = 2xy ln(1 + x2)
y(0) = 1

7. Si trovino i valori di α per cui converge la serie e dire se trattasi di convergenza semplice
o assoluta.
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8. Per ciascuna delle seguenti funzioni si dica argomentando se ammette limite (x, y)→ (0, 0)

f1 =
esin(xy) − 1

x2 + y2
, f2 =

tan(
√
x tanx)

|x|+ |y| , f3 =
x8 + y8

x2 − y2

Punteggi

12 crediti Valgono tutti 4 punti tranne il num.1 e num.2 che valgono 5 punti

10 crediti Valgono tutti 5 punti tranne il num.7 che vale 4 punti

5 crediti Es.4)–8, Es.5)–9, Es.6)–9, Es.7)–8


